ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Тема дня

znamjapravdi@mail.ru

Nº64 (10025)

четверг

# На площадь вышел бронзовый фотокор

В области открыт первый в России памятник погибшим журналистам



Анна смотрит на отца. Александр широким шагом идёт на очередное задание, в правой руке – верный фотоаппарат, левой он поддерживает кофр, внимательный взгляд словно ищет лучший кадр... Основой для памятника стал снимок Сергея Русанова, именно таким запечатлевшего друга и коллегу.

ечественной свою медаль «За отвагу» завоевала на Карельском фронте. Лишь на несколько лет она пережила единственного сына, сегодня их честь и доблесть воплощает в жизнь дочь и внучка Анна, сотрудник полиции. Она приехала на открытие памятника, как и многие из тех, кто знал и работал с Александром Владиславовичем.

Идею создания монумента высказал год назад заместитель председателя Тюменской областной Думы, руководитель депутатской фракции «Единая россия» Андрей Артюхов. Как он признаётся, толчком стало общение за круглым столом, когда заместитель Государственной Думы РФ Сергей Железняк и председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов предложили провести международную акцию по увековечиванию памяти журналистам, погибшим «на боевом посту». Тюменская область стала первой. Благодаря активной поддержке многих и многих людей, чтущих самоотверженность и простые подвиги, такой памятник появился. Соз-



Этот день объединил простых тоболяков и тюменцев, представителей государственной власти, духовенства и журналистов.

8 августа в Тобольске торжественно открыт таж» из восстановленных памятник «Жизнь за полузасвеченных при правду», посвящённый взрыве кадров и записей с журналистам, погибшим диктофона был опубликопри выполнении профессионального долга.

Олицетворением стал уроженец города, фоторепортёр Александр Ефремов. 12 мая 2000 года в первый день своей второй коман- нина Семёновна - саниндировки в Чечню вместе с тюменскими милиционерами он подорвался на ской стрелковой дивизии фугасе в машине.

Его «Последний репорван посмертно. Посмертно же Александр признан «Легендой тюменской прессы» и награждён медалями «Патриот России» и «За отвагу». Эти награды были вручены его маме. Антоструктор, лейтенант 368-й Краснознамённой Печенг-- во время Великой От-

дан он был группой под руководством известного сибирского скульптора Николая Распопова. Он и все, кто принимал участие в этом благородном, важном деле, не могли пропустить церемонию открытия, не могли не почтить память земляка и всех журналистов, отдавших жизни за правду. Вот почему этот день объединил простых тоболяков и тюменцев, представителей власти, журналистов.

«Сегодня, с одной сто-

роны, у нас событие тревожное, связанное с трагической гибелью Александра, но с другой — очень торжественное, поскольку мы отдаём дань уважения, навечно запечатлев Александра Ефремова, всех журналистов, которые погибли, выполняя свой долг, - отметил губернатор области Владимир Якушев. Сегодня все источники говорят о том, что такого памятника нет ни в России, нигде в мире. И вот такой

памятник появляется на

тобольской земле». Дань памяти — и конкурс репортажной фотографии имени Александра Ефремова, который проходит под патронажем «Союза журналистов России». Нынче его итоги в пятнадцатый раз были традиционно подведены 29 июля, в день рождения Александра. Кстати, организатором и директором конкурса все эти годы является Сергей Русанов, известный тюменский фотокорреспондент, ещё в 1995 вместе с Ефремовым работавший в командиров-

После открытия и презентации выставки «Сибирь. doc», электронного читального зала Президентской библиотеки собрались за круглым столом. Всеволод Богданов и Сергей Железняк подняли вопросы статуса журналистов и места СМИ в современном обществе. Чем больше разрастается Всемирная паутина, чем обильнее пестрят новостями и сюжетами ленты сообществ, сайтов, тем меньше становится журналистики. Главное – скорость выдачи информации, о её правдивости, целесообразности, нравственной стороне или элементарной пользе для человека — речи, зачастую, не идёт. Такие ценные жанры как очерк, аналитическая статья, репортаж вот-вот исчезнут. И мало кто сейчас понимает, что пиар, реклама, маркетинг имеют немного общего с настоящей журналистикой. Той, что ценит и любит читателя, что является носителем взглядов людей, зеркалом жизни района, региона или страны. О том, как сохранить эту правду, за которую репортёры отдавали жизни (а под опекой Союза журналистов 315 семей коллег, погибших в мирное время), как сохранить для читателя, зрителя традиции и лучшие черты этой уникальной и яркой профессии, предстоит подумать вместе

Ирина САРВИНА. Фото автора.



# От брусчатки – до скульптур

Вера ХАЛАЕВА (фото Сергея НОВИКОВА).

В Скородуме есть много людей, которых знают далеко за пределами района, к их числу относится и Иван Александрович Черятьев. Сегодня он, механизатор по образованию, занимается сразу несколькими видами строительных и отделочных работ: это кладка печей и каминов, создание малых архитектурных форм, укладка тротуарной плитки и отделка помещений искусственным камнем.



Со временем печи уходят в прошлое, а камины - набирают популярность.

Искать клиентов мастеру на все руки приходилось только первые два года работы. Потом заказчики стали появляться сами собой, ведь профессионалы в таком специфическом направлении строительства очень ценятся. Многие земляки, наверное, даже не догадываются, что обрамление елей возле районной администрации, каменная отделка кафе «Тройка» и всеми любимые медведи на Упоровской автозаправке – всё это дело его рук.

В своё время Иван Александрович получил профессию, которая была наиболее доступна сельскому парню. Его отец в ту пору занимался кладкой печей, и младшего Черятьева это дело тоже привлекло: «Я смотрел, как мастерит свои шедевры папа, и начал пробовать сам. Однажды несколько раз подряд клал и ломал печь, пока она не получилась как надо. Так что, знания и навыки всегда приходят в процессе работы. Вот уже 20 лет меня кормит стройка и всё то, что можно сделать своими руками. Когда я начал «общаться» с глиной, мне стало интересно ваять скульптуры, пока не взялся за железо. Попробовал что-нибудь выковать. Работал я долго и упорно, добиваясь результатов. Теперь могу выполнить любые заказы, в различных техниках, даже просто

За время своей творческой деятельности умелец сложил порядка 50 каминов и оароскю, оолее 120 печеи, а количество плитки, брусчатки и камня и не посчитать. Сейчас Иван Александрович задумывается о строительстве большой мастерской, чтобы реализовать свои многочисленные идеи. Он совершенствует навыки создания уличных кованых и бетонно-смоляных скульптур, собирается освоить производство изделий из керамики и даже стекла. Черятьев признаётся: «Вообще, когда-то казались сказкой даже скульптуры из глины, а сейчас мне уже хочется заняться стеклом. С высокими температурами я работаю, так что ничего невозможного нет».

Дом мастера красуется в Скородуме на берегу Тобола. То, что его проектировал художник, видно с первого взгляда он похож скорее на традиционное жилище в английской провинции. Правда, пока он находится в стадии отделки, видимо, автор размышляет над идеями оригинального оформления.

На вопрос, почему выбрал для места жительства сельскую местность, а не уехал в город, где можно больше заработать на заказах, Иван ответил: «Работы хватает и здесь. И свою малую родину я не променяю ни на какие городские блага».

Прогноз погоды с 12.08 по 15.08



**3** +25.. +27/ +19... +21



+27...+29/+18...+20



+26... +28/ +18... +20



### Информация о ходе сельскохозяйственных работ на 10 августа

Наименование с/х предприятия	Уборка зерновых и зернобобовых						Уборка яровых зерновых культур						Уборка зернобобовых (горох+вика+люпин)					
	план	факт	факт за сутки	%	Валовой сбор, ц	Урожай- ность ц/га	план	факт	за сутки	%	Валовой сбор, ц	Урожай- ность ц/га	план	факт	за сутки	%	Валовой сбор, ц	Урожай- ность ц/га
	га	га					га	га					га	га				
ООО «МСК Ингалинское»	1900	0	0	0	0	0	1 900	0	0	0	0	0						
ООО «А/К Манайский»	6200	0	0	0	0	0	6 200	0	0	0	0	0						
OOO «А/Ф «КРиММ»	10481	3025	340	29	82818	27,4	9 257	1801	340	19	47097	26,2						
ЗАО «Нива-Агро»	6685	0	0	0	0	0	6 685	0	0	0	0	0						
ЗАО «Русь»	2525	220	170	9	4967	22,6	2 525	220	170	9	4967	22,6						
ООО «Земля»	2627	10	10	0	123	12,3	2 627	10	10	0	123	12,3						
СПК «Емуртлинский»	8500	449	0	5	18402	41,0	7 773	0	0	0	0	0	278		0	0		0
ООО «Коркино»	3700	655	115	18	11821	18,0	3 160	115	115	4	2886	25,1	430	430	0	100	6665	15,5
ООО «Тобол»	2511	600	159	24	16563	27,6	2 461	550	159	22	15017	27,3						
ООО «Родина»	800	0	0	0	0	0	800	0	0	0	0	0						
ЗАО «Тобол»	708	0	0	0	0	0	708	0	0	0	0	0						
КФХ	4051	0	0	0	0	0	3 986	0	0	0	0	0	65	0	0	0	0	0
ЖЗСПК «Усадьба»	49	0	0	0	0	0	49	0	0	0	0	0						
По району	50737	4959	794	10	134694	27,2	48131	2696	794	6	70089	26,0	773	430	0	56	6665	15,5

### Юбилеи

### УВАЖАЕМЫЕ ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВИЧ И ВАСИЛИСА АЛЕКСАНДРОВНА!

тельной юбилейной датой!

За свою долгую жизнь вы многое увидели, испытали, преодолели военные трудности, голод и холод. Война разрушила ваше будущее, не позволила вам получить образование, уничтожила жизненные планы.

Но потомки помнят и ценят тот вклад, который вы внесли в жизнь нашей Отчизны, приближая Победу своими руками.

Примите поздравления с вашей значи- Без вас не было бы нашей большой и сильной страны, а мы не стали бы теми, кем мы являемся сейчас.

> В этот юбилейный день хочется пожелать вам здоровья, уважения односельчан и любви со стороны близких и родных. Пусть жизнь складывается только из тёплых, солнечных дней, а беды и печали обходят дом стороной!

Леонил САУКОВ, глава Упоровского района.

# Полвека в труде

10 августа свой 90-летний юбилей отметил ветеран-участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы Евгений Петрович ПУЗЫРЁВ.

Он родился и вырос в Упоровском районе – в коркинской семье сельских тружеников Петра и Маримьяны Пузырёвых. Троих детей мать воспитывала одна: отец умер рано, вскоре после того, как вернулся со службы в царской армии.

Евгений Петрович с раннего возраста трудился разнорабочим в колхозе «Пахарь», выполняя любую порученную работу

В 1943 году пришла повестка на службу в армию, после чего призывник попал в учебную часть в город Чебаркуль Челябинской области. Обучался он на солдата-бойца, но на войне побывать не

Демобилизовали Пузырёва в 1950 году. Домой не поехал, так как его позвали в Томск. В этом городе он встретил свою будущую жену Александру Михайловну и в родные края вернулся уже вместе с семьёй.

Общий трудовой стаж юбиляра – более пятидесяти лет. Трудился он и в МТС (машинно-тракторная станция), и в РТС



(ремонтно-тракторная станция), и в Буньковской сельхозтехнике, был трактористом. Награждён медалями «Ветеран труда» и юбилейными.

А ещё много лет увлекался Евгений Петрович пчеловодством, очень любил пчёл и много мог рассказать о них.

Сейчас юбиляр живёт в Упорово, в ветеранском доме. По состоянию здоровья уход за ним осуществляет социальный работник. Также приезжает сын из Заводоуковска.

Ирина КОРМИНА, заведующая ОСО на дому.

### Ни о чём не жалею

#### 12 августа исполнится 90 лет Василисе Александровне АГАПОВОЙ.

Ей было всего 15 лет, когда пришла война в большую страну и в деревню Тёплое Петуховского района Курганской области, где жила их большая семья, воспитывающая пятерых ребятишек. Василиса была старшенькой. Она мечтала после школы идти учиться дальше. Но вся жизнь пошла по-другому. Началась война – ушло детство. Некогда было играть и учиться, нужно было помогать матери на трудной колхозной работе да растить младших детей.

Для юной Василисы годы войны обернулись тяжёлым и изнурительным трудом. Она работала в поле на быках, на них же возила горючее из района в свою деревню. Вечерами девочки постарше помогали женщинам вязать варежки и носки, шить кисеты и верхонки на варежки. А потом всё это в посылках отправляли на фронт.

Путь к победе был долгим и отчаянным, а после войны нужно было отстраивать разрушенное. Молоденьких девчат посылали на лесозаготовки, хотя по возрасту на такие работы девушек и отправлять-то было нельзя, но они всё стерпели и всё пережили. После тяжёлой смены в лесу спали по очереди – в избушке было мало

Потом Василиса вышла замуж за Григория, вернувшегося с войны после ранения. Ему довелось хлебнуть горя в немецком плену. Потихоньку вместе супруги стали налаживать быт: построили дом (помогала в этом вся деревня), родили и вырастили четверых детей: двух сыновей и двух дочерей. За доблестный труд в годы Великой



Отечественной войны Василиса Александровна награждена медалью.

Муж её давно умер, а дети разъехались. Василиса Александровна на государственную помощь в приобретении жилья купила квартиру в Масалях, где вместе с сыном живёт вот уже шестой год.

Жаль, что из дома она уже не выходит: болеет. А душа-то ещё молода, хорошо помнятся прошедшие годы, как будто всё, что с ней происходило, было только вчера. Много горя встретилось на жизненном пути ветерану, но она не жалеет ни о чём. Тогда всем было нелегко, зато жили дружно и всегда пели песни.

Вот и в свои 90 лет она частенько напевает сама себе и вспоминает всё, что было. Жизнь прожита не зря.

Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА. **участковый** специалист по социальной работе Видоновского сельского поселения.

### В администрации района

# Сдержать рост преступности

Вера ХАЛАЕВА.

5 августа глава района Леонид Сауков провёл заседание комиссии по правопорядку, на котором присутствовали главы сельских поселений и оперуполномоченные полиции. На этот раз подводились итоги за первое полугодие текущего года.

На прошлом заседании Координационного совета по профилактике нарушений и усилению борьбы с преступностью, которое состоялось в апреле текущего года, органам и учреждениям системы профилактики были даны поручения обратить внимание на предупреждение преступлений, совершаемых в общественных местах, а также с участием или в отношении несовершеннолетних, продолжить совместную работу с добровольными народными дружинами и усилить взаимодействие органов правопорядка и власти. Но так как за прошедший квартал ситуация только усугубилась, все эти вопросы останутся на контроле комиссии до конца года.

# Число правонарушений

Количество обращений в правоохранительные органы во втором квартале уменьшилось на 1,8 процента, зато количество обращений, по которым впоследствии возбуждены уголовные дела, увеличилось более чем на 12 процентов. Об этом доложил начальник Упоровского отдела полиции Юрий Плесовских. Значительно выросло число посягательств на имущество – на 37 про-центов. Это кражи сотовых телефонов, мошенничество в сети Интернет и хищение с банковских карт. Кстати. большинство таких преступлений остаются нераскрытыми. В два раза увеличилось число правонарушений, виновниками которых являются несовершеннолетние. Продолжает ухудшаться дорожно-транспортная обстановка. Вдвое больше водителей было задержано за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Выросло количество нарушения прав граждан на бытовой почве, многие их которых совершены в состоянии алкогольного опьянения. Здесь было бы правильно переложить часть ответственности на недобросовестных продавцов, которые продают спиртное в запрещённое время либо из домовладений. Сегодня зарегистрировано уже 10 фактов незаконной реализации горячительных

#### Дети из групп особого внимания под контролем

напитков.

В нашем районе действует долгосрочная целевая программа по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью. О ходе её реализации собравшимся доложила председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова.

В перечень мероприятий по предупреждению детской и подростковой преступности входит организация летней занятости и отдыха ребят из групп особого внимания и состоящих на внутришкольном учёте. Без внимания нельзя оставлять малообеспеченные семьи и те, в которых есть судимые граждане. Детей стараются привлекать в самодеятельность, оздоровительные и досуговые площадки дневного и вечернего пребывания. Во всех организациях образования систематически проводятся единые дни профилактики, где школьников информируют об их правах и обязанностях, а также о мерах ответственности за неправомерные поступки.

Глава района ещё раз подчеркнул, что, несмотря на систематическую работу, необходимо больше внимания уделить её эффективности. Службы системы профилактики должны говорить не только о том, что уже сделано, но и о том, чего добиться пока не удаётся.

На заседании также был поднят вопрос об ответственном родительстве. Ведь часто нерадивые взрослые пытаются переложить воспитание своих детей на педагогов. Социальные службы порой не в состоянии повлиять на обстановку в неблагополучных семьях. Начальник отдела социальной защиты населения района Любовь Зоммер рассказала собравшимся о проекте под названием «Диалог поколений», который стартовал 1 июля текушего года, и вовлечении в эту нелёгкую работу представителей ветеранских организации.

#### Внимание социальной реабилитации граждан

Заместитель директора Комплексного центра социальной защиты населения Наталья Тихонова и директор упоровского Центра занятости населения Татьяна Ершова в ходе заседания рассказали о принимаемых мерах по социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Этой категории населения оказывается материальная, юридическая, консультационная помощь, проводятся беседы по особенно важным вопросам адаптации и содействие в трудоустройстве, ведь часто низкий доход и безработица могут толкнуть человека, нахоляшегося и без того в шатком положении, на но-

вые преступления. По этому вопросу собравшимися было принято решение усилить совместную работу правоохранительных органов, глав поселений и социальных

#### Наркомания нам не нужна

В этом году на территории района уже уничтожено 2 га конопли. Об этом доложил Павел Кочергин, начальник ОУУП и ПДН отдела полиции, дислокация с. Упорово. Сотрудниками полиции регулярно проводятся рейды по выявлению мест произрастания конопли и ведётся контроль за лицами, стоящими на учёте нарколога с диагнозом «наркомания». К сожалению, пока не все главы отреагировали на предписания об уничтожении наркотикосодержащих растений на территории своих поселений. Сегодня этот вопрос остаётся на контроле главы района и начальника

### Срочно исправляться

Об организации взаимодействия отдела полиции и органов местного самоуправления по профилактике совершения преступлений доложили руководители и участковые сельских поселений, где ситуация с преступностью самая напряжённая: помощник главы района Леонид Кормин, участковый уполномоченный полиции Евгений Чепурной, глава Буньковского поселения Наталья Макарова и участковый Сергей Андреев.

В районном центре за 6 месяцев текущего года совершено 11 преступлений, в прошлом году их было столько за целый гол. Безработица и алкоголь становятся бичом в большинстве случаев. В Буньково количество преступлений увеличилось более чем в два раза. большинство нарушителей находились в состоянии опьянения.

#### Необходимо переломить ситуацию

Комиссией было решено во втором полугодии усилить работу с лицами, состоящими на учёте в ОВД, обеспечить контроль трудового и бытового устройства граждан, освободившихся из местлишения свободы, предупредить преступления, совершаемые в общественных местах, в том числе с помощью дружинников, организовать работу по пресечению мошенничеств, в том числе посредством информирования через районные СМИ, а главы сельских поселений, помимо прочего, взяли под личный контроль организацию работы по предупреждению преступности среди несовершеннолетних.